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Sinodul arhidiecezan
'■fcV '4

Ziua bücüriei
(= ) In mijlocul manifestaţiilor de sin

ceră şi caldă bucurie, Alteţa Sa Regală, 
Principele moştenitor de tron, C A R O L , şi 
tinera sa soţie, Principesa E LE N A , au 
sosit în mijlocul poporului, care păstrează  
cea mai neţărmurită iubire şi recunoştinţă 
augustei Case domnitoare a României.

Recunoştinţa şi iubirea aceasta provine 
din faptul, că dinastia noastră este astăzi 
una şi aceeaş, în gând şi simţire, cu nea
mul românesc întregit.

Principele Carol, favoritul poporului 
său, a trecut prin momente de înălţare, de 
nenorocire pentru ţară, şi de biruinţă stră
lucită în fruntea vitejilor săi în marele răs- 
boi a l desrobirii.

Viitorul suveran al patriei noastre 
mărite a pătruns de mult în inimile tuturor 
românilor, fără deosebire că au fost liberi, 
sau subjugaţi. Alăturea Părinţilor săi, f ă 
uritori de ţară, Prinţul C A R O L  a luat 
bună parte la realizarea nădejdilor mari 
rămase din moşi şi strămoşi, ca tot atâtea 
sfinte moşteniri pentru urmaşi.

Când se afla încă în fruntea cerceta- 
şilor să i iubiţi, a izbutit să deştepte în ini
mile micilor eroi dorinţa de altă viaţă, mai 
bună şi mai înălţătoare. Cercetaşii aceia 
au şi contribuit, luptând împreună cu eroii 
cei mari a i armatei române, pentru impli- 
uirea dreptelor dorinţe ale naţiunii noastre.

Moştenitorul tronului a ţinut, pe lângă 
acestea, să stea totdeauna cât mai aproape 
de mişcările culturale ivite în sinul popo
rului său din toate părţile ţării întregite.

Principesa E L E N A , de aici încolo ti
nera domniţă română, în noua sa patrie  
este privită cu dragostea şi devotamentul 
fiilo r  săi sufleteşti din toate colţurile întin
sei ţări româneşti. Ocrotind pe cei nenoro
ciţi, slabi şi mici, viitoarea regina Elena, 
va păşi în urmele neuitatei suverane Eli- 
sabeta şi ale primei regine a tuturor ro
mânilor, M aria, care a înţeles rostul tim
pului şi a l neamului în fruntea căruia stă.

Conduse de asemenea sentimente, su
fletele româneşti din toate provinciile se 
unesc în dorinţa ca părechea princiară, moş
tenitoarea tronului, să aibă parte de mulţi 
ani fericiţi întru desăvârşirea lucrărilor 
clădite de vrednici înaintaşi.

P e C A R O L  şi E L E N A , şi întreaga 
dinastie română, pronia cerului să-i împăr
tăşească de paza  sa neîntreruptă.

[Şedinţa a IlI-a
ţinută la 27 April [10 Mai) 1921.

Prezident: arhiepiscopul şi mitropolitul/)/'.
N. Bălan. Notar: C. Moldovan.

1. P. S. Sa mitropolitul Nicolae salutând 
pe dnii deputaţi cu creştineştile cuvinte Hristos 
a Înviat, rosteşte următoarele:

Dupăcum v’a comunicat I. P. C. Sa 
Părintele arhimandrit Dr. Ilarion Puşcariu, 
n’am putut să fac deschiderea sinodului 
arhidiecezaD, pentrucă am avut să repre
zint biserica de dincoace de Carpaţi la 
festivităţile aranjate cu prilejul sosirii AA. 
RR. Principele Carol, moştenitorul tronu
lui şi a soţiei Sale, Principesa Elena.

Este nespus de mare bucuria bisericii 
noastre că u putut să împărtăşească bi
necuvântarea sa celui dintâi vlăstar al 
Augustei familii domnitoare, născut şi 
crescut în credinţa bisericii noastre orto
doxe. Acest factor, ca şi fericita căsătorie 
a AA. Lor regale, va avea darul de a în
tări şi mai mult legătura dintre dinastie şi 
ţară.

Sânt convins că vorbesc în asenti
mentul tuturora exprimând în numele 
Dvoastre neclătitul nostru devotament faţă 
de Augusta noastră dinastie şi dorind Al. S. 
R. Prinţului moştenitor şi soţiei Sale viaţă 
lungă şi căsnicie fericită spre mărirea nea
mului nostru românesc.

D e asemenea nu pot să-mi ascund 
bucuria, când pentru întăia oară am pri
lejul să conduc şedinţele sinodului arhi
diecezan. Mă apropiu de această datorie 
cu cea mai trează conştiinţă de marea 
răspundere pe care mi-o impune misiunea 
bisericii în împrejurările de az*. Pentrucă 
azi, mai mult ca oricând, biserica trebue 
să fie propoveduitoarea credinţi», impu- 
năndu-şi autoritatea unui indispensabil fa c 
tor de cultură superioară —  arma biru
inţa popoarelor. Favorizată de înţeleaptă 
şi practica ei organizaţie şi având con
cursul iubirii şi spiritului de jertfă al în
tregului popor — nu mă îndoesc, că va 
fi în stare să se ridice la înălţimea vre- 
milor de azi.

D e aceea vă rog domnilor deputaţi, 
să-mi daţi binevoitorul Dvoastre sprijin la în
deplinirea chemării mele în conducerea bise- 
ricei. Am avut prilejul să mărturisesc şi altă
dată : Nu am gând mai scump, decât să-mi 
conduc biserica şi s’o slujesc cu inima curată.

Aţi luat cunoştinţă de marile pro
bleme, cari aşteaptă o ’nţeleaptă rezol- 
vire. Cred că sfătuindu-ne împreună vom

afla drumul cel drept pentru chibzuita lor 
soluţionare. Astăzi nu mai sântem bise
rica unui popor asuprit, ci biserica liberă 
a unui popor stăpân pe destinele sale. 
Sprijiniţi şi pe ajutorul statului, ale cărui 

. scopuri le va promova biserica cu tot 
devotamentul, vom fi în stare să aşezăm 
temeliile unui sigur şi bun progres al 
neamului nostru.

In această credinţă rog pe bunul 
Dumnezeu să vă ţină întru mulţi şi feri
ciţi ani /

La aceste calde cuvinte, dl deputat sino
dal loan de Preda răspunde următoarele:

înalt Prea Sfinţite/
Sinodul arhidiecezan a voit ca la prile

jui deschiderii acestei sesiuni să-şi ex
prime neclintita încredere şi omagiile sale
I. P. Voastre şi să vă dorească viaţă în
delungată şi plină de tărie, să vă puteţi 
împlini marea misiune pentru care aţi 
fost ales.

Datoria v’a chemat însă aiurea —  
tot pentru binele bisericii. Vă rugăm deci 
să primiţi cu acest prilej urările noastre 
de bine.

Sântem încredinţaţi, că sub conduce
rea înţeleaptă a I. P. S. Voastre vom pu
tea rezolvi marile probleme ce ne stau în 
faţă. Intru mulţi ani, Stăpâne! —

Se ceteşte protocolul şedinţei a Ii-a din 
26 April a. c. Se autentică.

Deputatul D. Comşa fiind ales şi verificat 
în două cercuri ca deputat la sinodul arhidie
cezan, şi anume în cercul Blaj şi Ilia, optează 
pentru cercul Ilia. Se ia act, şi un cerc de de
putat mirenesc la Blaj se declară vacant, a- 
vând consistorul a lua la timp potrivit dispo
ziţii pentru a se alege un nou deputat pentru 
restul periodului.

Se acoardă concediu deputaţilor Dr. O. 
Stoian şi Dr. D. Pop.

La ordinea zilei urmează comisiunea ve
rificatoare. — Ref. acesteia Dr. Gh. Dubleş ra
portează despre actele alegerii de deputaţi mi
reni în cercul Sighişoara, unde com. cons. Au
rel I. Popa dificultând toate protocoalele nu a 
efeptuit scrutiniul.

Din studiarea actelor comisia a ajuns Ia 
convingerea că comisarul Aurel Popa nu a 
procedat conform Regulamentului; purcezând la 
scrutinare a constatat, că sânt în toată regula 
protocoalele de alegere ale sinoadelor paro
hiale din 8 comune, iar defectuoase sânt pro
tocoalele din 5 comune bisericeşti.

Resultatul scrutiniului e următorul:
Dr. loan Ivanovici a întrunit 325 voturi şi 

loan Iosif 293 voturi. In baza acestui scrutiniu 
sinodul în conformitate cu propunerea comisi- 
unii verifică în cercul electoral al XIV. Sighi
şoara ca deputaţi sinodali mireni pe dnii Dr.
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desbaterea specială acludându-1 Ia procesul ver
bal sub litera corespunzătoare.

In special: La punctul 1 referitor la vizi- 
tajiunea canonică efectuată de I. P. S. Sa ar
hiepiscop şi mitropolitul nostru Dr. N. Bălan în 
comuna Sălişte,

La punct 2 referitor la rezidarea unei şe
dinţe plenare a consistorului din Cluj, la ţine
rea conferinţei pastorale cu protopopii diecezei 
Clujului (din partea I. P. S. Sale),

La pct. 3 referitor la conferinţa I. P. S. 
Sale din aula Universităţii din Cluj, la propu
nerea comisiunei:

Sinodul le ia la cunoştinţă cu plăcere şi 
exprimă vii mulţumiri 1. P. S. Sale pentru in
teresul şi dragostea deosebită ce o nutreşte şi 
manifestă pentru regenerarea vieţii noastre bi
sericeşti.

La punct 4 referitor la conferinţa proto
popilor din arhidieceză convocată şi condusă 
de I. P. S. Sa, pct. 5 referitor la circulara con 
sistorului arhidiecezan pentru înjghebarea de 
biblioteci parohiale în toate comunele arhi- 
diecezei, punct 7 referitor la exoperarea aju
toarelor de stat pentru elevii seminarului An- 
dreian şi la ridicarea secţiune! teologice dela 
3 ani la 4 ani, punctul 8 referitor Ia exopera
rea ajutoarelor mărite dela stat pentru preoţii 
dificienţi, preotesele văduve şi orfanii minori ai 
preoţilor, punctul 9 referitor la exoperarea dela 
stat a retribuirii speciale din parohiile vacante, 
punctul 10 referitor la ridicarea la parohii ma
tere a filiilor din ţinuturile secuimii expuse sub 
raportul confesional şi naţional;

pct. 11 referitor la înfiinţarea de filii in 
comunele cu maioritate de alte confesiuni;

pct. 13 referitor la colecta întreprinsă pen
tru biserica neamului din Mărăşeşti;

pct. 15 referitor la memoriul Consistorului 
arhidiecezan cătră ministrul cultelor pentru un 
ajutor în mai mulţi ani consecutivi pentru zi
direa de biserici corespunzătoare timpului, mai 
ales la oraşe;

pct. 16 referitor la memoriul şi paşii deja 
intreprinşi la ministerul cultelor pentru recâşti- 

area bisericii lui Constantin Brâncoveatiu din 
ăgăraş, răpită de uniţi, la propunerea comisiu

nei sinodul le ia la cunoştinţă.
Pct. 5 referitor la conferenţele preoţeşti 

convocate şi conduse de protopopi la propu
nerea comisiunei sinodul le ia ia cunoştinţă şi 
îndrumă consistorul să ia măsurile de lipsă ca 
în viitor aceste conferenţe obligate să funcţio
neze normal în cadrul normativului lor în vi
goare.

Pct. 12 referitor la donaţiunea frumoasă 
de 30,000 cor. (15,000 Lei) făcută de Ignat Mir- 
cea din Bucureşti în scopul adunării şi publi
cării corespondenţei nemuritorului Şaguna, la 
propunerea comisiunei sinodul exprimă mulţă- 
miri mărinimosului donator.

Tct. 14 referitor la paşii intreprinşi de con- 
sistor pentru închiderea cârciumelor în Dumi
neci şi sărbători, la propunerea comisiunii, si
nodul ia spre ştire cu aprobare şi îndrumă con
sistorul să intrevină la locurile în cădere ca în 
Dumineci şi sărbători să fie închise toată ziua,

ear prăvăliile dela oraşe, piaţa cu zarzavaturi 
să fie Ia dispoziţia publicului până ia ora 9 di
mineaţa; tot asemenea şi târgurile dé ţară ce 
cad pe zi de sărbători să fie mutate pe alte zile,
— acestea pentru posibilitatea intensificării sim
ţului religios şi a cercetării regulate a bisericii.

Cu privire la preoţii cari ocupă alte func
ţiuni se îndrumă consistorul să ceară dela cei 
competenţi să fie dimisi din acelea şi în viitor * 
nici un preot sau candidat de preot să nu mai 
poată fi angajat în alte funcţii fără prealabila 
încuviinţare a consistorului.

Pct. VIII referiţpr la congrua şi ajutoarele 
extraord nare date preoţimii, sinodul le ia la 
cunoştinţă şi îndrumă consistorul să intervină la 
Ioc în cădere pentru salarizarea deplin cores
punzătoare a preoţimii, respective pentru acce
lerarea punerii ei în curgere.

Fiind timpul înaintat, şi anunţându-se şe
dinţa proximă pe mâne la ora 9 a. m., şedinţa 
se încheie la ora 12 şi jumătate din zi.

Şedinţa a IV-a
ţinută în 11 Mai st. n. a. c.

Preşedinte: arhiepiscopul şi mitropolitul 
Dr. Nicolae Bălan. Notar: D •. Grigoriu Pălti- 
neanu.

Se ceteşte protocolul şedinţei a III-a care 
se autentică. La ordinea zilei urmează referada 
comisiunei verificătoare ia propunerea căreia se 
verifică deputaţii aleşi în cercul Bran, l. Dan şi 

I Dr. Stoian; iar actele referitoare la alegerea lui 
Eugen Muntean în cercul Agnita ca deputat 
mirean fiindcă secţiunea de verificare a consta
tat că numitul aparţine încă clerului, această 
chestiune s’a transpus în competenţa preasfin- 
ţitului Sinod episcopesc.

Tot comisiunea verificatoare arătând că 
în cercetarea dosarelor primite din partea mă
ritului sinod pentru desbaterea alegerilor difi
cultate de diferitele secţiuni a constatat că for
mularul trimis de preaveneratul Consistor co
misarilor consistoriali ca adnexă lângă instruc
ţiunile pentru alegerea deputaţilor sinodali stă 
în contradicţie cu dispoziţiile § lui 9 din regu
lamentul pentru această alegere şi în general 
cu spiritul acestui regulament care tinde să a- 
jungă la alegeri ideal de curate.

Această contrazicere se observă în special 
la punctul 6 şi 7 al formularului susamintit, cari 
se referă Ia datorinţa comisarului de-a se re
trage îndată ce a observat că şi numele lui 
ocură între candidaţi.

Regulamentul pentru alegerea deputaţilor 
sinodali dispune în al. ultim al § 9 că în cazul 
când comisarul a observat în decursul scruti- 
niului că este împedecat să conducă alegerea, 
membrii colegiului sau scrutiniului aleg un su
pleant al comisarului, care îndeplineşte toate a- 
gendele comisariale.

Faţă de această dispoziţie a regulamentu
lui punctul 6 al formularului protocolului de 
scrutiniu spune că comisarul suplent exami
nează numai protocoalele nedificultate până 
aci, iar cele dificultate de comisarul interesat 
rămân netangibile pentru substitutul neîntere-

Ioan Ivanovici şi loan Iosif şi li se eliberă ere- 
denţionalele.

Aceeaşi comisie propune verificarea man
datului deputatului mirean Dr. R. Curta în cer
cul XX Agnita.

Urmează raportul comisiunii organizătoare.
Referentul acesteia dep. Dr. N. Vecerdea, 

citeşte raportul Cons, din şedinţa plen. dela 5 
Aprilie 1921 Nr. 2870.

Sinodul ia raportul spre ştire, îl accep- 
tează de bază pt. desbaterea specială.

Punctul I. din raportul Consistorului re
feritor la alegerea, hirotonirea şi instalarea nou
lui Mitropolit, actualul sinod arhidiecezan luând 
act cu multă satisfaţie sufletească de faptul că
I. P. S. Sa Dr. Nicolae Bălan noul arhiepiscop 
a început deja conducerea efectivă a arhidie- 
cesei noastre de aproape un an si fiind deplin 
mulţumit de felul în care I. P. S. Sa îşi exer- 
citează multele, importantele şi grelele sale 
funcţiuni, — îl salută cu toată dragostea 
şi cu sincer devotament, dorindu-i din toată 
inima, ca bunul Dzeu să-l ţină în plină să
nătate fizică şi dăruindu-i toată energia mo
rală pentru ca să-şi poată îndeplini până la 
sfârşit şi în modul cel mai strălucit înalta misi
une spre bucuria şi mângâierea sa individuală 
şi pentru binele strămoşeştei noastre biserici 
naţionale.

Cu privire la unificarea bisericii noastre ar
delene cu cea ortodoxă română din vechiul regat:

Sinodul ia act de toate demersurile făcute 
până acum, iar încât este vorba de cele ce se 
pregătesc şi proiectează pentru viitorul apro
piat, ţine să declare, că se solidarisează întru 
toate cu convingerile, vederile şi propunerile, 
pe care le-a exprimat şi făcut deja cu privire 
la deslegarea acestei importante şi grele pro
bleme ultimul nostru congres naţional biseri
cesc în şedinţele sale dela 25 şi 26 Februar 
1920 Nr. prot. 61 şi 65.

Se ia spre ştire noua arondare a protopo
piatelor, învitându-se Ven. Consistor să pre
gătească şi să facă noua arondare a protopo
piatelor, astfel ca oficiile protopopeşti şi în 
deosebi domnii protopopi fiind descărcaţi de 
prea multele şi adeseori prea măruntele lu
crări de birou să poată face acea administraţie 
naţională şi folositoare, pe care o reclamă ade
văratele şi realele trebuinţe ale credincioşilor.

La această propunere dep. Dr. Ilarion Pus- 
cariu cu privire la însemnătatea istorică a oraşu
lui Alba-Iulia face amandamentul de a se inter
veni la primul congres naţional bisericesc ca 
protopopiatul Albalulia să fie din nou încor
porat la arhidieceză.

Cu privire la sinoadele protopopeşti se 
iau spre ştire cu adausul, ca Ven. Consistor să 
insiste cu multă energie, ca sinoadele proto
popeşti să funcţioneze regulat.

Urmează comisiunea bisericească.
Raportorul Andrei Ludu ceteşte raporto

rul gen. al consistorului arhidiecezan ca senat 
bisericesc din IV. a. c. Nr. 3274.

Sinodul în general ia raportul senatului bi
sericesc la cunoştinţa şi-l primeşte de bază la

FOI SOARA
Mircea a împlinit un an-

Schiţă de Xlie ZbvdZarin 
(Fine)

U-re-chea! repeta moşul într'una, U re
chea — iar eu mă uitam Ia micul discipol 
şi-mi puneam grozav de dureroasa întrebare: 
ce cuvinte ai să înveţi de aici înainte pe micul 
cetăţean? Ai să-i dai sfatul: muşcă, muşcă? Nu, 
Doamne fereşte I Ar fi brutal, ar fi sfatul unui 
troglodit, ar fi acţiunea din epoca umană an
cestrală — dar gazeta de pe masă îmi poves
teşte despre subminări perverse împotriva sta
tului, de comploturi ticluite de oameni, cari 
au învăţat să «muşte», nu numai figurat, pe 
câmpurile de luptă, adineaori — şi dacă n’am 
să-ţi spun şi ce va să zică «muşcatul», ai să 
poţi răsbi în lumea noastră? Să-ţi fiu sfetnicul 
cuvântului riubeşte* ? Să-ţi arăt toată frumuseţea 
cuvântului acestuia? Să te duc în biserică, unde 
ai auzi: «Iubiţi-vă unii pe alţii, ca pe voi înşi

vă»? N’au să-şi râdă de tine farsorii zilelor noa
stre, ştiindu-te bun şi blând? Ai să le poţi do
vedi tăria iubirii? Ai să le poţi arăta că nu
mai iubirea poate fi chiagul societăţii? Ai să 
poţi resists batjocurelor ieftine şi vrednice de 
dispreţ, când au să-ţi audă cuvântul «iubiţi-vă?» 
Un cerc vicios mai dureros nu se poate 1

Mircea 1 în clipa aceasta, când mă gândesc 
a tine şi la cuvintele, pe cari aş vrea să ţi le 
impun în memorie — în epoca noastră de de- 
valvare a noţiuniior şi a valorilor —, în clipa 
aceasta mii, zeci de mii de copilaşi ca tine, în 
toate ţările Europei, umblă şi ei copăcel, cad 
şi ei ca tine, se ridică şi gânguresc şi ei vola
pükul tău şi părinţii îşi pun şi ei, întrebarea 
mare şi grea: ce cuvinte alegem pentru copi
lul nostru, cuvinte, cari să corăspundă simţe- 
mintelor nobile, sau cuvinte, cari să te înveţe 
să fi fiară sălbatecă, prietenă numai cu patul 
de puşcă drept argument?...

«Cucul Cucul* caută mama să se joace 
de-a «v’aţi ascunsele» cu Mircea — şi eu, eu 
aş vrea să mă joc altfel de-a «v’aţi ascunsele», 
să-i ascund toate cuvintele urâte, toate cuvin

tele murdare, toate cuvintele, cari corespund Ia 
noţiuni ce te cuprind de greaţă.

Moşul duce mâna la frunte. Vrea, de si
gur, să spună: *Frunte*, arătând spre proemi
nenţele frunţii, cari ascund creierul. «Lasă!» 
mă rog eu. «Nu-i vorbi de frunte — nici de 
creieri» ear în mine, gândindu-mă la creierul 
omenesc, care ar trebui să zămislească numai 
ce este bun, frumos şi nobil, lăcrămez cu ochiul 
sufletesc, căci jurnalul îmi povesteşte, earăş, 
despre gânduri spurcate, ce se cred îndreptăţite 
a cere chirie, rechiziţionată, în capul omenesc.

Obosit a adormit Mircea, câtă vreme 
mama a trimis în Africa pe Aurel, fratele mai 
mare, care se ruga de un leu. Până să adoarmă 
ne mai privea printre gene copilul, aşa, cum 
priveam când eram mic şi auzeam zumzetul 
societăţii de acasă, ştiindu-mă la adăpost, în 
rada portului părintesc. Ce dulce mi se părea 
vorba neînţeleasă, ce dulce şi ademenitoare. 
De-aş putea, Mircea, te-aş opri pe loc, să na 
mai creşti, să rămâi in visul tău frumos de 
acuma, ca pe un ostrov fermecat....
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sat şi astfel se admite influinţa unui comisar 
interesat asupra actului de scrutiniu.

Cum toate actele sosite dela veneratul 
Consistor in materie de alegeri şi care acte 
conţin îndrumări pentru procedura la alegeri, 
constitue o interpretare oficială a regulamentu
lui, de aceea comisiunea verificătoare propune 
şi sinodul invită ven. Consistor că în viitor să 
aducă textul protocoalelor-formulare în conso
nanţă cu intenţiunea regulamentului pentru alegeri 
şi în special să modifice punctul 5 şi 6 al for
mularului menţionat aşa că suplentul comisa
rului să fie obligat a examina şi protocoalele 
examinate deja — deficultate sau nedificultate 
— de cătră comisarul abzis în decursul scruti- 
uiului, exprimând aceasta interpretare a § lui 9 
din regulamentul pentru alegerile sinodale, în 
modul cel mai lămurit şi în instrucţiunile ce le 
dă comisarilor consistoriali.

La ordinea zilei urmează comisiunea şco
lară care prin raportorul Dr. loan Radu, ceteşte 
raportul general al Senatului şcolar. Punctele 
din raport referitoare la gimnaziul din Braşov, 
gimnaziul din Brad, şcoala normală «Andreiu 
Şaguna», şcoala primară se iau spre ştire, cu 
observarea ca să se exercieze un control mai 
sever asupra activităţii catiheţilor dela singura
ticele categorii de şcoale, deoarece avem date 
că unii catiheţi nu satisfac deplin îndatoririi lor.

Ghestiunea catehizării a dat ansă în Sinod 
la o discuţiune mai lungă şi interesantă vor
bind mai mulţi deputaţi şi anume domnii: Dr. 
Curta, P. Dan, L. Triteanu, I. Munteanu, Eu
gen Popescu, Dr. V. Popescu şi V. Domşa.

Tot în această chestiune deputatul Victor 
Stanciu face propunerea concretă ca pentru 
viitor să se îngrijească să avem catiheţi bine 
pregătiţi, fiind catehizarea o misiune grea.

I. P. S. Sa preşedintele intr’o vorbire mai 
lungă arată că misiunea bisericii este a se ocupa 
de educaţia şi creşterea caracterelor. Preoţimea 
trebue să formeze caractere prin educaţia dată 
în şcoală, ceeace şi învăţătorilor li se irnDune, 
căci scopul suprem al şcoalei este formarea ca
racterelor. Prea mult se apelează la minte, ear 
sufletul rămâne sărac. Cu toţ i trebue să dăm 
importanţa cuvenită educaţiei religioase. Numai 
aşa se va putea contrabalansa educaţia prea 
«intelectualistă».

Avem deja un număr oare-care de catiheţi, 
cari numai cu catehizarea se ocupă. Aceştia ne 
vor putea da manualele necesare.

In ce priveşte inspecţia şcolară, s’a simţit 
lipsa acesteia. Lasă mult de dorit. N’avem nici 
azi referent şcolar la consistor. Ne trebue un 
om ales, distins, pe care în continuu 11 căutăm. 
Astfel consistorul n’are contact direct cu şcoala, 
căci lipseşte referentul.

Dnii protopopi sânt rugaţi să inspecteze, 
căci şcoala a produs puţin în cei doi ani. Si
nodul primeşte propunerea comisiei şcolare.

La ordinea zilei urmează referada comisi- 
unei epitropeşti. Referentul acesteia, deputatul 
D. Comşa, ceteşte raportul general al senatului 
epitropesc, făcând următoarele propuneri, pe 
cari sinodul le primeşte: Consistorul să incas- 
seze taxele restante la sidoxie, fondul de asi
gurare şi fondul de pensiuni, pregătind pentru 
fondul de pensiuni un singur statut, care să co
respundă actualelor împrejurări.

Constată cu plăcere suma frumoasă a do- 
naţiunilor făcute de preste 1 */? milion Lei pe 
sama bisericii şi diferitelor ei instttuţiuni. Ex
primă mulţumită sa dlui senator Alexandru Con- 
stantinescu care a donat pentru zidirea unui 
internat pe lângă gimnaziul nostru din Brad 
suma de 50 000 Lei iar prin Domnia sa s’a adu
nat spre acest scop alte 270 000 la oialtă 320'000 
Lei. Asemenea se exprimă mulţumită institutului 
«Ardeleana» din Orăştie care la stăruinţele pre
şedintelui ei Dr. Aurel Vlad a donat pentru zi
direa bisericii din Orăştie 400.000 Lei pentru 
zidirea unei case culturale in Orăştie 50000 Lei.

Cu privire la raţlocinii s’a decis a se 
pregăti alt regulament, ţinând cont de decisi- 
unile sinodale anterioare.

La ordinea zilei urmează comisiunea veri
ficătoare, care prin raportorul Dr. N. Vecerdea 
raportează că banca «Lumina» a fuzionat cu 
«Banca Românească». Se ia act.

Dr. N. Vecerdea în numele comisiei res
pective ceteşte actul consistorial referitor la or- 

- felinatul bisericii noastre. Sinodul ia cu multă 
bucurie spre ştire raportul cetit şi exprimă mul- 
ţămită tuturor autorităţilor bisericeşti, militare şi 
civile, cari au făcut şi fac contribuţiuni aşa de

frumoase şi valoroase pentru întreţinerea şi edu
caţia scumpilor copilaşi primiţi în orfelinatul bi
sericii noastre.

1. P. S. Sa părintele arhiepiscop şi mitro
polit arată că în nizuinţele sale de a câştiga un 
edificiu potrivit în care să plaseze şcoala «An
dreiu Şaguna» i-a dat tot sprijinul şi sucursul 
dl ministru de răsboi loan Răşcanu, deci pro
pune si sinodul exprimă mulţămita sa dlui ge
neral Răşcanu.

Deputatul Dr. V. Saftu arată că îi sunt cu
noscute multele drumuri, multele alergări la 
Bucureşti ale I. P. S. Sale părintelui mitropolit, 
până când i-a succes să câştige edificiul res' 
pectiv pe sama trebuinţelor noastre, şi face pro
punerea ca şi I. P. S. Sale pentru acest serviciu 
adus bisericii noastre sinodul să-i exprime mul- 
ţămită.

Fiind timpul înaintat şi anunţâtidu-se şe
dinţa proximă pe mâne la ora 9 a. m., şedinţa 
se încheie la ora 1 din zi.

Primirea solemnă
Duminecă, la ora 10 şi jumătate, Alteţele 

Lor Regale, Prinţul Carol şi Prinţesa Elena, 
venind din Grecia, au intrat în capitala română 
în mijlocul unei însufleţiri spontane şi sincere.

Oraşul era frumos pavoazat cu ghirlande 
de stejar şi brad, steaguri cu culorile naţionale 
române şi elene. Poporul capitalei şi numeroşi 
provinciali au făcut o entusiastă primire pere- 
chei princiare. Cortegiul a străbătut in uralele 
mulţime! Calea Grivitei, Calea Victoriei, str. 
Carol, Cheiul Dâmboviţei până la Mitropolie, 
unde s’a oficiat un serviciu religios de mitro- 
poliţii Miron, Pimen şi Nicolae, Episcopii Bar
tolomeu şi Visarion. Dela mitropolie cortegiul 
Regal urmat de cortegiul principelui moştenitor 
s’a dus la palat.

Au început apoi serbările populare. Muzi- 
cele militare au cântat în grădinile şi pieţile pu
blice. Toate localurile de spectacol au fost des
chise gratuit publicului. O enormă afluenţă pe 
străzi.

Serbările au continuat în ziua a doua şi 
a treia.

Ruga dela Mănăstirea grâncovenească a 
Sâmbetei de sus

Reînvie vremile bătrâne de mărire ale or
todoxiei noastre, alăturea de ranele trecutului 
îndulcite şi ele de podoabele primăverii. Ace
ste gânduri se vor fi trezit in sufletul maréi 
mulţimi de creştini ortodocşi, cari în ziua sf. 
mucenic Gheorghe înconjurau cu dragoste e- 
vlavioasă ruina venerabilă a Mănăstirii Brânco- 
veneşti dela Sâmbăta de sus.

Atâta strălucire nu s’a văzut p’aci decând 
slăvitul «boer vechiu şi domn creştin» Constan
tin Brâncoveanul, întemeietorul şi ctitorul ace
stei mănăst ri, călcase cu alaiul său domnesc în 
încântătoarea poiană dela picioarele Carpaţiior 
ca să-şi statornicească un cuib de retragere pen
tru fericirea sa familiară şi altar de închinare 
pentru sufletul său hărţuit de grijile domniei.

Nici nu era lucru de toate zilele, când 
însuşi Mitropolitul dreptcredincios al Ardealului 
Dr. Nicolae Bălan, cu un prinţ din strălucitul 
neam domnesc al Brâncovenilor au venit să 
se închine ruinei mult grăitoare. La vederea 
ior, ranele mănăstirii, făcute de tunurile lui Bu- 
cow, faimosul general împărătesc care crezuse 
că prin distrugerea mănăstirilor ortodoxe va 
putea distruge şi credinţa strămoşească din su
flete, sângerează mai tare, povestindu-şi su
ferinţele şi prin ele pătimirile pentru credinţă 
ale neamului nostru din Ţara Făgăraşului.

Pe pajiştea verde din faţa mănăstirii este 
altarul improvizat. La acest altar înalt Preasfin
ţia Sa, cu asistenţă numeroasă de 18 preoţi, 
în cântecul ciocârliilor îmbătate de strălucirea 
bogată din cer şi de pe pământ, înconjurat de 
o mare de oameni în port de sărbătoare în 
frunte cu vlăstarul domnesc, prinţul Brânco- 
vean, serveşte cea mai impunătoare sf. litur
ghie, pe care a văzut-o aci codrul bătrân. La
crimi de bucurie şi recunoştinţă jucau ca dia
mante preţioase în ochii tinerilor şi se rosto
goleau cu abundanţă peste feţele sbârcite de nă
cazuri ale bătrânilor. Cine ar şi putea descrie 
emoţiunile celor de faţă, evocate de suvenirile

trecutului, de măreţia prezentului şi de nădej
dile mari ale viitorului? Sufletul, despre a că
rui preţ în viaţa individului şi a popoarelor 
ni-a cuvântat cu avânt înaltul prelat, ni s’a cu
răţit şi eterizat, înălţându-se pe razele credinţei 
Ia cerescul său Creator. Pe zidurile clopotniţei 
pe altarul în ruină şi pe locul prestolului, ju
cau ca flăcări misterioase sufletele acelor mi
nunaţi călugări, cari din acest locaş dzeesc întă
riseră credinţa şi îmbogăţiseră cultura înaintaşi
lor noştri, cu munca lor.

Iar când înalt Prea Sfinţitul în ornate ar
hiereşti sclipitoare de bogăţia aurului, încunju- 
rat de preoţii liturgisitori, a intrat să stropească 
cu aghiasmă mănăstirea de atâtea ori pângă
rită de duşmanii credinţei noastre, toţi sfinţii 
de pe păreţi, cu chipurile lor şterse de ploi şi 
sgărâiate de cuţitul impioşilor, cari râvneau la 
nemurire săpându-şi numele obscur pe feţele 
şi corpul lor de asceţi, au trăsărit arătându-se 
o clipă în strălucitoarele Ior haine, cum ieşiseră 
din penelul evlavioşilor pictori domneşti şi cu 
aureola razelor de sfinţi şi de două ori muce
nici ai credinţei ortodoxe. In tinda mănăstirii 
înviau pe rând şi se desprindeau din tencuiala 
păreţilor ctitorii acestei aşezări, ca să se plece 
cucernici acestei clipe sfinte de mult aşteptate 
şi să-şi îmbrăţişeze vlăstarul cu suflet pios, care 
venise la această ruină să se inspire din nese
cata lor bunătate şi evlavie.

Izvorul vindecător de lângă altar, despre 
care legenda spune c’ar fi tămăduit multe su
ferinţe trupeşti, prin cuvântul şi stropirea arhie
reului s’a prefăcut de astădată In apă vie, în 
apa vieţii, tămăduitoare de suflete, care va ră
cori şi sufletele însetate ale creştinilor binecre- 
dincioşi din Ţara Oltului, întocmai cum ploaia 
abundentă, ce a urmat în această zi, după sfta 
slujbă, a răcorit ţarinile lor stoarse de uscăciune.

Ţara Oltului în această zi a trăit clipe de 
mare bucurie sufletească, care de astădată vor 
rămânea şi vor rodi în inimi evlavioase.

Nr. 2253-1919 Plen.

Circulară
cătră membrii ordinari şi extraordinari ai sino

dului protopresbiteral ort. român din tractul 
Oeoagiului

Prin ordinul consistorului arhidiecezan din 
22 April a. c. Nr. 3259 Plen., fiind încredinţat 
cu îndeplinirea alegerii de protopresbiter în 
tractul Oeoagiului, în temeiul §§-lor 14, 15 şi 
16 din regulamentul de procedură, prin aceasta 
convoc comitetul protopresbiteral la şedinţă pe 
ziua de Miercuri, 19 Mai (/ Iunie) a. c. Ia ora 
5 d. a. în cancelaria oficiului protopresbiteral, 
spre a constata cualificaţiunea candidaţilor şi a 
compune lista de candidare, ear pe ziua urmă- 

^bare, Joi 20 Mai (2 Iunie) a. c. convoc sino
dal protopresbiteral electoral în locul central 
Geoagiu, anume în sfânta biserică. Serviciul di
vin se va începe dimineaţa Ia ora 9, ear după 
terminarea aceluia se va deschide şedinţa sino
dului electoral.

Sibiu,  29 April (11 Mai) 1921.
Lazar Triteanu,
asesor consistorial.

Propaganda m aghiară
Românul din America scrie: Vin pe rând, 

trimişii Budapestei în America, unde, Intr’o sală 
închiriată de prietini interesaţi, ori o biserică 
ascunsă, pot să şi ţină lungile tirade ticluite de 
acasă.

Vin toţi, nu pentru a cere, în numele unui 
popor ce sufere, pâne, ci pentru a unelti îm
potriva popoarelor vecine Ungariei, cari abia 
au scăpat de robie.

Am urmărit cu răbdare toate aceste zvâr
coliri ale trimişilor maghiari. Le-am cetit discur
surile, şi până acum nu am aflat, în cuvintele 
nici unuia, cererile cinstite ale muncitorimii să
teşti ori dela oraşe din Ungaria,

Opintelele lor se îndreaptă împotriva ţări
lor cu care Ungaria se învecinează.

Nu ne iartă ei nici dreptul de a fi vecini 
Ungariei, noi sălbatecii, şi n’a rămas insultă pe 
care să nu ni-o arunce.

Avem însă şi noi norocul nostru.
Din când în când, câte o foaie serioasă, 

sătulă de hămăiturile canaliilor trimise aici de
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stăpânitorii din Budapesta, apare câte o descri
ere a celor ce se petrec la ei acasă, ori desco
pere o nouă uneltire a maghiarilor contra păcii 
Europei. Şi atunci, ca prin farmec amuţesc ja
vrele, pentru ca după o pausă, să-şi înceapă 
din nou urlelul. Pe când poporul american vrea 
să se facă înţeles, cu acea fineţe care îl carac- 
terisează, că e sătul de basme şi că ar vrea să 
fie lăsat să-şi vadă de nevoile lui, propagandi
ştii maghiari stăruiesc mereu în povestea unor 
provincii care pe drept n’au fost nici odată ale 
ungurilor.

Unul dintre propagandiştii maghiari, sosiţi 
de curând Ia Joungstown, este un oarecare Dr.
E. R. Oavril Csíki din Cluj, venit la America 
din Decemvrie cu misiune d’a ne ponegri.

Cuvântare
— La sfinţirea unui clopot* —

Sfântă şi smerită biserică a lui Dumnezeu, 
de unde atâta podoabă pe păreţii tăi astăzi? 
De unde atâtea flori şi verdeaţă, când afara 
joljul alb de zăpadă acopere natura? Cum au 
răsărit deodată atâtea steaguri, vestitoare de 
bucuria biruinţei? De unde atâta veselie pe fe
ţele voastre ale tuturor, iubiţilor?

Toate acestea ne spun, că sfânta noastră 
biserică a primit azi în cununa podoabelor sale 
o peatră nestimată, s’a încununat cu o podoabă 
nouă şi de mult preţ.

O, clopotule 1 când te vedem sfinţit şi stră
lucind înaintea noastră, te întrebăm de unde ai 
venit? Şi te mai întrebăm: Spune nouă unde 
este soţul tău, în locul căruia ai venit?

Şi clopotul pare că răspunde gândului 
nostru care isi aduce aminte de ziua tristă din 
28/VIII 1916.

In acel an, când fronturile împăraţilor bă
tăuşi dela apus şi dela răsărit stăteau în cum
pănă, când tunurile se împuţinaseră, ear maga
zinele de gloanţe se goliseră, când minele pă
mântului nu mai dădeau me taluri omorâtoare 
de oameni fiind lucrătorii în linia de foc, atunci 
un gând năpraznic răsări din sfaturile celor pu
ternici.

Şi-au adus aminte, că românul mai are 
ceva bun: are multe biserici cu multe clopote. 
Ce material de tunuri şi de clopote, zimbeau 
îngâmfaţii I

Potop de comisii năvăliră prin sărmanele 
sate. Pătrunseră prin biserici, urcară turnurile şi 
aleseră ce Ie era pe plac.

Aşa şi aici la noi, iubiţii mei, în ziua nu
mită o comisie de militari urcă treptele turnu
lui şi alege ce a fost mai bun, alege clopotul 
cel mare.

Ca o svârcolire, clopotul cu glas de moarte 
răsună încă odată ultima oară, cu glasul său 
prelungit. S’adună mic şi mare în jurul bise
ricii, pare că vrând să mântue prada scumpă, — 
dar înzadarl

Ostaşul descaţă clopotul, prinde prada şi 
o răstoarnă din vârful turnului în adâncime...

Şi a trecut vremea.,. Şi eată s’a împlinit 
scriptura ce zice:

«Pogorât-a pe cei puternici de pe scaun, 
şi a înălţat de cei smeriţi; pe cei flămânzi i a 
umplut de bunătăţi, şi pe cei bogaţi i-a scos 
afară în deşert».

Astăzi, văzând rânduirea popoarelor în 
Europa, uimiţi strigăm şi noi cu psalmistul:

«Mare eşti, Doamne, şi minunate sânt lu
crurile Tale şi nici un cuvânt nu este destul 
spre lauda minunilor Tale».

Aceasta ai vrea să ni le spui tu nouă, clo
pot al bisericii 1 Pentru tine am ridicat azi steag 
de biruinţă, ne-am încununat cu flori, ne-am 
adunat cu mic cu mare, să dăm mărire şi mul
ţumire Tatălui îndurărilor.

Şi acum «clopot sfinţit», urcă cu îndrăz
neală treptele şi scările turnului, care cu ne
răbdare te aşteaptă, şi cuprinde locul ce ţi se 
cuvine, al înaintaşului tău, care abia 45 de ani 
a sunat peste satul acesta. Şi îţi dăm binecu
vântarea Domnului, ca sute de ani să vesteşti 
mărirea lui Dumnezeu.

Ear când din Înălţimea ta vei vedea, că 
pe întinsul cerului se grămădesc norii negri,

* Rostită la 30/1 1921 în comuna Cacova (Sebe- 
şul-săsesc).

vestitori de furtună şi primejdii ce ameninţă 
rodurile câmpului, grânele aurii şi viţele încăr
cate, când vei vedea inimile ghemuite de frică 
ale poporului, atunci Iasă să răsune glasul tău 
spre cer, să taie văzduhul, să risipească norii 
şi să cheme earăşi razele binecuvântate ale soa
relui, să veselească faţa pământului şi să încăl
zească inima poporului.

Şi earăşi, când vre-unul din iubiţii noştri 
părăseşte lumea aceasta şi se coboară in mor
mânt, petrece cu glasul tău duios sufletul lui, 
să poată sbura la lăcaşul veşniciei în ceruri.

Şi când va fi vremea de praznic al în
vierii, sau al Duminecii, ori al altor sărbători, 
lasă să răsune glasul tău dela un capăt la al
tul al acestei văi, cheamă pe toţi la închinare 
şi la rugă, opreşte pe drumeţi în calea lor şi 
spune tuturor că poruncă este din veac: «Şase 
zile sânt în care se cade să lucraţi, ear nu în ziua 
Sâmbetei, care este Dumineca» (Luca, C. XIII.) 
In şase zile gată lucrurile tale, ear în ziua a 
şeptea odihneşte-te şi roagă-te.

Şi acum, iubiţilor, cu cuviinţă este să ne 
aducem aminte, în mijlocul bucuriei, şi de a- 
cei fraţi cari ni-au pregătit nouă aceasta zi a- 
leasă de praznic. Dar mai întâi să ne întoarcem 
cu inima cătră părintele din ceruri, Lui să i a- 
ducem mulţămire, că după năpăstuirile răsbo- 
iului a înmulţit rodurile câmpului şi a umplut 
jitniţele de bunătăţi, pungile de talanţi şi ini- 
nile de văpaia dragostei creştineşti: Ţie îţi 
mulţumim, Doamne, şi ne rugăm ţie, Dumne
zeului nostru!

După aceea să ne aducem aminte de acei 
fruntaşi ai noştri, cari cu inima aprinsă de dra
gostea bisericii Iui Hristos, ziua şi noaptea au 
cugetat la această sftă podoabă şi n’au dat o- 
chilor dormitare, nici picioarelor odihnă, până 
nu au văzut visul lor cu ochii şi truda lor 
întrupată.

Aceştia sânt următorii..., pe care-i rog să 
primească mulţumirile poporului întreg pentru 
jertfa şi pilda lor.

In urmă mulţămesc vouă tuturor, cari din 
darul vostru aţi contribuit, fiecare după puterea 
sa, ca să umpleţi de lucire această podoabă din 
cununa bisericii Domnului.

Şi acum, Părinte, preabunule, primeşte 
dela noi acest dar ca «Ale tale dintru ale tale». 
Ţie să aducem mărire, totdeauna acum şi în ve
cii vecilor. Amin!

Pr. Nicolae Cărpinişan

Ştirile zilei>

Sinodul arhidiecezan după o activitate inten
sivă de 5 zile, Joi seara Ia ora 6 p. m., în cea 
mai bună armonie şi bună înţelegere, şi-a ter
minat lucrările. Raport detaliat vom aduce în 
Nr. proxim al ziarului nostru.

Conferenţele «Asoolaţiunii». Conferenţa anun
ţată pe Duminecă (15 Mai a. c. Ia ora 6 d. a.) 
în sala festivă a Asociaţiei de dl Maior Lucu- 
lescu cu subiectul: «Altă creştere. Şcoala muticei» 
nu va mai avea loc, întrucât ofiţerul e mutat 
din garnizoana Sibiu. Se anunţă însă pe aceeaş 
zi, şi în aceeaş sală, Ia ora 9 seara, conferenţa 
d lui Vasile Stoica: «Propaganda antiromânea- 
scă a Ungurilor în sireinătate», pe care d-sa, 
ca unul care a luptat atât de mult în streinătate 
pentru causa românească, o cunoaşte atât de 
bine. Dată fiind însemnăratea acestei conferinţe, 
publicul e rugat să asiste în număr cât mai mare.

Post. Comitetul Fondului Oheorghe Lazăr, 
publică concurs pentru complinirea unui post 
de econom la Casa învăţătorilor din Cluj. Re
flectanţii pot fi învăţători în funcţiune. După ale
gere, cel ales va fi detaşat de cătră Ministerul 
Instrucţiunii Secretariatul general din Cluj, cu 
toate drepturile câştigate. Va beneficia în Casa 
învăţătorilor de întreagă întreţinere. Petiţiile se 
vor înainta, până la 25 Mai 1921 cătră Comi
tetul Fondulni Oheorghe Lazăr, Cluj, Casa în
văţătorilor. Directorul.

Anunţ. In conformitate cu ord. M. R. Serv. 
Pers. Nr. 4924 din 29 IV 1921 se aduce la cu
noştinţă ofiţerilor de rezervă, că Direcţiunea 
Generală C. F. R. având trebuinţă de perso
nalul necesar controlului în trenuri şi în gări, 
angajază ofiţeri de rezervă de la gradul de Că
pitan in sus, cu contract provizoriu, pentru func

ţiunea de controlori de mişcare, iar cei proveniţi 
din intendenţă sau administraţie ca controlori 
comerciali, plâtindu Ie o dinruă de 60—80 lei pe 
zi după regiuni unde vor face serviciul şi după 
gradul respectiv. Acei ce doresc a se angaja, 
pot adresa cererile lor în scris: Direcţiunii Ge
nerale a C. F. R. Calea Victoriei Nr. 124 Bucu
reşti. Cercul de Recrutare Sibiu.

Deschidere de băi. Băile de stat din Ocna 
Sibiului se deschid Duminecă, în 15 Mai, cu 
solemnităţile obişnuite.

Cin9ma Apollo, Piaţa Herman, Sibiu. In 
14 Mai: Taina zeiţei Osiris, istorie egipteană. 
In 15 şi 16Mai: Căsătoria din interes, dramă. 
In 17 şi 18 Mai: Testamentul misterios, dramă. 
In 19 şi 20 Mai: Cura de stridii, a doua oară.

La Librăria aihidiecezană se află de vânzare

M i  t a n t i  a rom. irtfcii
de

Dr. loan Lupaş,
profesor universitar şi membru al Acad. române

Î La X j i 'c r ă , r i a  -£o:lilcLiecez&xi.&. din 
Sibiu se află de vânzare

R o d i c a !
p o v e s t i r e  d in  r ă s b o i  I

de
Constanta Hodos

-------  în preţul original de Lei 8-50

in  sosit la Librăria Arhidiecezană
Sibiu, strada Măcelarilor Nr. 45

Noutfltl literare: povestiri, călătorii, cărţi pentru copii, 
medicale, pedagogice, economice, poveşti; diverse bi
blioteci ca: Biblioteca pentru toţi, Minervei, Căminul, 
Semănătorul, Scriitorii români, Steaua, Flacăra, Clipe de 
uitare, Scriitorii celebri, Foi volante, Pagini alese din 

scriitorii români.
Calendarul arhidiecezan pe 1921 costă fără şematism 

10 lei pu porto cu tot.

A apărut şi se află de vânzare Ia Librăria 
arhidiecezană din Sibiu

Cântece pentru voce şi piano
de

Emil Montia
C a e t u l  I V :

15. Singur şi robit de jale, poezia de St. O. Iosif.
16. Dorobanţul, poezia de O. Coşbuc.
17. Nemurirea e un vis, poezia de Algeorge.
18. Cobzarul, poezia de St. O. Iosif.
19. Cântec de leagăn, poezia de I. U. Soricu.

Preţul Lei IO—, plus porto postai Lei 2 —

La Librăria Arhidiecezană din Sibiu se 
află de vânzare următoarele

Tipărituri
Pentru şcoalele secundare:

Ziarul de cassă.
Ziare de clasă pentru licee şi civile, comerciale. 
Coaie pentru registrele de exibite.
Tipărituri pentru bugetele şcolare.
Procese vei bale la examenele particulare. 
Tipărituri pentru inventarele localelor şcolare. 
Bilet de informaţie la insinuări pt. fiecare elev. 
Bilet de admoniarea elevilor.

Pentru şcoalele primare:
Registre pentru absenţii şi clasificaţi).
Matricole şcolare.

Redactor responsabil: Dr. George Proca. Censurat de: G. Poponea Editura şi tiparul tipografiei arhidiecezane.


